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九年级阶段性检测参考答案（2023.6）

26.（16 分）

⑴人物：秦始皇(嬴政)（2分）。

理由：秦朝创立了大一统的中央集权制度；秦朝建立了我国历史上第一个统一的多民族的封建国

家等(2分，任意一点即可)。

⑵②：例如，唐朝诗坛气象万千，名家辈出，最为著名的有李白、杜甫、白居易等。（2分，任意

一点即可）。

A：①(1分）；B:③（1分）；C:唐朝经济繁荣（2分）。

⑶政策：闭关锁国（2分）。

战争：鸦片战争（2分）。

变化：鸦片战争后，中国被迫签订了丧权辱国的中英《南京条约》，中国独立自主的完整性遭到

破坏，自然经济遭到破坏，开始沦为半殖民地半封建社会。（2分，言之有理即可 ）

27.（18 分）

⑴标准：时间 2 分，史实 2 分

例如：元朝（2 分），设澎湖巡检司，负责管理澎湖和琉球（今台湾）（2 分）。

隋朝（隋炀帝）（2 分），三次派人赴琉求（2 分）。

⑵ 条约：《马关条约》（2分）。

时间：1945年（2分）。

战遗留下的问题

原因：1949 年国民党残余势力退往台湾，造成了台湾与祖国大陆的长期隔绝或中国内

（2 分，意思相近即可）。

⑶有利条件：中华民族反对分裂、维护统一的共同决心和愿望；中国人民在中国共产党

的领导下始终坚持为祖国统一不懈奋斗；中国共产党的正确领导等（2 分，结合材料，

任意一点即可）。

不利因素：“台独”分裂势力阻拦（ 2分）；外来势力的干涉（

⑷中国对此坚决反对，中方将采取有力措施，坚决维护国家主权和领土完整，要求美

2 分）。

方

立即停止与台湾开展任何形式的官方往来等（2 分，态度端正，言之有理即可）。

28. （16 分）

⑴革命：法国大革命（2 分）。

特点：长期性、复杂性、反复性、艰巨性等（2分，一点即可）。

⑵事件：洋务运动（2 分），明治维新（2 分）。

结果：洋务运动虽然开启了中国近代化之路，但是没能使中国走上富强的道路（2 分，
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言之有理即可）；明治维新使日本走上了资本主义道路（2分，言之有理即可）。

⑶ 标志：④（1 分）。

方式：改革，革命，合作（3 分，一点 2 分，两点 3 分）。


